

**ПАРАДАК І ТЭРМІНЫ ПРАДСТАЎЛЕННЯ ФОРМЫ ПУ-6
«ІНДЫВІДУАЛЬНЫЯ ЗВЕСТКІ НА ПРАФЕСІЙНАЕ ПЕНСІЙНАЕ
СТРАХАВАННЕ» (далей – ФОРМА ПУ-6)**

Форма ПУ-6 запаўняецца і прадстаўляецца працадаўцам на падставе дакументаў бухгалтарскага ўліку і іншых дакументаў аб налічэнні, выплаце ўзносаў на прафесійнае пенсійнае страхаванне (далей - ППС), перыядзе (перыядах) занятасці работнікаў у асаблівых умовах працы і асобнымі відамі прафесійнай дзейнасці.

**Для запаўнення формы ПУ-6, неабходна скарыстацца
ПА «ФАРМАВАННЕ ПУ-6», якое можна атрымаць:**

-у раённым аддзеле Фонда па месцы рэгістрацыі ў якасці плацельшчыка ўзносаў

-на карпаратыўным партале Фонду

Форма ПУ-6 прадстаўляецца праз "Асабісты кабінет плацельшчыка ўзносаў", размешчаны на карпаратыўным партале Фонду.

ПАРАДАК ПРАДСТАЎЛЕННЯ ФОРМЫ ПУ-6[1]:

-плацельшчыкамі ўзносаў з сярэдняспісачнай колькасцю да 5 чалавек – у электроннай форме ва ўстаноўленым парадку[2];

- плацельшчыкамі ўзносаў з сярэдняспісачнай колькасцю звыш 5 чалавек - у выглядзе электроннага дакумента, заверанага электронным лічбавым подпісам.

ТЭРМІНЫ ПРАДСТАЎЛЕННЯ ФОРМЫ ПУ-6[3]:

Тып формы	Тэрмін прадстаўлення
Форма ПУ-6 (тып формы - зыходная)	на працягу месяца, наступнага за справаздачным кварталам пасля прадстаўлення формы ПУ-3 "Індывідуальныя звесткі"
Форма ПУ-6 (тып формы -карэкціруючая)	пры ўзнікненні неабходнасці
Форма ПУ-6 (тып формы - якая адмяняе)	пры ўзнікненні неабходнасці

[1] пункт 5 Інструкцыі аб парадку перадачы-прыёму формаў дакументаў персаніфікаванага ўліку, зацверджанай настановай праўлення ФСАН ад 19.06.2014 № 7;

[2] Палажэнне аб парадку ўзаемадзеяння ў электроннай форме, зацверджаным настановай праўлення Фонду сацыяльнай абароны насельніцтва ад 12.12.2023 № 16;[3] пункты 19, 20, 20-1 Правілаў індывідуальнага (персаніфікаванага) ўліку застрахаванай асобы ў сістэме дзяржаўнага сацыяльнага страхавання, зацверджаных настановай Савета Міністраў Рэспублікі Беларусь ад 08.07.1997 № 837.

<p>Форма ПУ-6 (тып формы - прызначэнне пенсіі): у выпадку афармлення дакументаў для прызначэння (пераразліку) працоўнай пенсіі па ўзросту за работу з асаблівымі ўмовамі працы, працоўнай пенсіі за выслугу гадоў, прафесійнай пенсіі: у выпадку дасягнення застрахаванай асобай агульнаўстаноўленага пенсійнага ўзросту</p>	<p>на працягу 5 працоўных дзён з дня падачы застрахаванай асобай заявы працадаўцу, у орган па працы, занятасці і сацыяльнай абароны або ў орган Фонду сацыяльнай абароны насельніцтва не пазней за месяц, які ідзе за месяцам дасягнення застрахаванай асобай агульнаўстаноўленага пенсійнага ўзросту</p>
<p>у выпадку звальнення работніка, які ў бягучым перыядзе дасягае агульнаўстаноўленага пенсійнага ўзросту</p>	<p>не пазней за месяц, наступнага за месяцам звальнення</p>
<p>У выпадку зняцця з уліку ў органах Фонду ў сувязі з ліквідацыяй форма ПУ-6 уяўляецца страхавальнікам на працягу 30 працоўных дзён з дня падачы ў рэгіструючы орган дакументаў, неабходных для пачатку працедуры ліквідацыі юрыдычнай асобы.</p>	<p>Страховальнікі, якія не праходзяць дзяржаўную рэгістрацыю ў адпаведнасці з Дэкрэтам Прэзідэнта Рэспублікі Беларусь ад 16.01.2009 № 1, прадстаўляюць форму ПУ-6 на працягу 30 рабочых дзён з дня прыняцця рашэння аб іх ліквідацыі або зняцці з уліку ў органах Фонду.</p>

У выпадку дэрэгістрацыі ў органах фонду ў сувязі з ліквідацыяй форма ПУ-6 падаецца страхавальнікам на працягу 30 рабочых дзён з дня падачы дакументаў, неабходных для пачатку ліквідацыі прававой асобы ў органы рэгістрацыі.

Страховальнікі, якія не праходзяць дзяржаўную рэгістрацыю ў адпаведнасці з указам прэзідэнта Рэспублікі Беларусь 16.01.2009 г. № 1 уяўляе сабой форму ПУ-6 на працягу 30 рабочых дзён з даты рашэння аб іх ліквідацыі або дэрэгістрацыі ў фондах фонду.

У выпадку, калі апошні дзень тэрміна прадстаўлення страхавальнікам формы ПУ-6 прыпадае на непрацоўны дзень, то днём заканчэння тэрміну лічыцца наступны за ім працоўны дзень.

ДАДАТКОВЫ ПАВЕДАМЛЯЕМ!

На работнікаў, якія выбралі штомесячную даплату да зароботнай платы замест ППС у адпаведнасці з Указам Прэзідэнта Рэспублікі Беларусь ад 25.09.2013 № 441 "Аб некаторых пытаннях прафесійнага пенсійнага страхавання", працадаўца прадстаўляе форму ПУ-3 "Індывідуальныя звесткі", адлюстроўваючы ў раздзеле 2 "Дадатковыя звесткі аб стажы" перыяды атрымання названай даплаты (код "ПРОФДОП").